
 Trang 3 
 

Đáp án và bảng điểm Vật lý đại cương 1 
Thi ngày 19-12 -2018 

 
Câu Lời giải Điểm 
1  

- Làm một hộp kín rỗng có vỏ bằng kim loại và đặt mạch điện tử vào bên 
trong. 
- Giải thích: Kim loại là vật dẫn điện. Ở trạng thái cân bằng tĩnh điện, điện  
trường ở phần rỗng của vật luôn bằng không.  
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2 - Từ phương trình trạng thái khí lý tưởng 
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-Quá trình đẳng tích AB: 
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- Quá trình đoạn nhiệt BC: 
Khí Oxy có i=5 và  
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Công khối khí trong các quá trình: 
- Quá trình đẳng tích AB:   ���

� = 0 
- Quá trình đoạn nhiệt BC: 
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2
�(�� − ��) = −0,5.2,5.8,31. (651 − 794) = 1485 � 

- Quá trình đẳng áp CA: 
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�(�� − ��) = 0,5.8,31. (397 − 651) = −1055 � 

 
Trong cả chu trình: 

�� = ���
� + ���

� + ���
� = 429 � 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
0,5 
 
 
 
 
 
 
0,5 
 
 
 
 
 
0,5 
 
 
 
 
 
0,5 

3  
a. Hiệu suất của động cơ (theo chu trình Carnot) 

Nhiệt độ nguồn nóng T1=510K 
Nhiệt độ nguồn lạnh T2=300K 

� = 1 −
��

��
= 0,42 = 41,2 % 

b. Công động cơ sinh ra: 

� =
��

��
    => �� = �. �� = 947 � 

c. Nhiệt lượng nhả cho nguồn lạnh: 
Δ� = �� − ��

� − �� = 0 
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��
� = �� − �� = 1353 � 

 
d. Trong quá trình giãn đẳng nhiệt ở nhiệt độ T1 : 

Δ� = �� + �� = 0    => ��
� = �� = 2300 � 
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Chọn gốc điện thế tại vô cùng 
Điện thế do hai dây gây ra tại O 
VO = VAB + VCD 
Xét đoạn dây AB 
 
 
 
 

Chọn trục Ox như hình vẽ.  
Chia dây thành những đoạn nhỏ có chiều dài dx. Mỗi đoạn mang một điện 
tích dq=dx 

Điện thế do phần tử dq tại vị ví x gây ra tại O: 
r

kdq
dV   

Trong đó r = x. 
Điện thế do cả dây gây ra tại O: 
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Tương tự điện thế do dây CD gây ra tại O: ��� = ��. ��4 
 
Vậy điện thế do hai dây gây ra tại O là: 
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5  

Theo nguyên lý chồng chất từ trường, cảm ứng từ ��⃗ tại O: 

��⃗ = ��⃗ �� + ��⃗ �� + ��⃗ �� + ��⃗ �� 

��⃗ �� = ��⃗ �� = 0do phương của dòng điện qua O. 

��⃗ ��có phương vuông góc với mặt phẳng chứa vòng dây, chiều hướng vào và có độ 
lớn: 
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��⃗ �� có phương vuông góc với mặt phẳng chứa vòng dây, chiều hướng vào và có 
độ lớn: 
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Do  ��⃗ �� cùng chiều với ��⃗ �� nên cảm ứng từ ��⃗  tại O có phương vuông góc với mặt 
phẳng chứa vòng dây, chiều hướng vào và có độ lớn: 
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